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			Ivan Goran Kovačić – JAMA / Knjiga, Poema, pdf

 





Ivan Goran Kovačić (1913 — 1943) je bio pesnik, pripovedač, esejista, kritičar, partizan i učesnik Narodnooslobodilačke borbe u II svetskom ratu.

Ivan Goran Kovačić – JAMA (knjiga, pdf):

Ivan Goran Kovačić - JAMA

 

Krv je moje svjetlo i moja tama.

Blaženu noć su meni iskopali

Sa sretnim vidom iz očinjih jama;

Od kapljâ dana bijesni oganj pâli

Krvavu zjenu u mozgu, ko ranu.

Moje su oči zgasle na mome dlanu.

. . .

U relativno kratkom stvaralačkom radu, koji je trajao nepunih deset godina, Goran je pisao pesme, novele, kritike, započeo dva romana, prevodio s engleskog, francuskog, ruskog i slovenačkog jezika. Čitao je mnogo, i to odabranu literaturu. Prevodio je, pored ostalih, Šekspira, Bajrona, Šelija, Vajlda, Tenisona, Remboa i Jesenjina. Voleo je usmenu književnost, Mažuranića, Matoša, Nazora i Župančiča.

Progresivno opredeljen, Goran je već 1942. zajedno sa poznatim pesnikom Vladimirom Nazorom, stupio u redove partizana. Poznatu poemu Jama napisao je u partizanima inspirisan ustaškim zločinima u okolini Livna, kada je bačen veliki broj Srba u kraške jame oko Livanjskog polja. Nju je prvi put čitao ranjenicima Prve proleterske divizije glumac Vjekoslav Afrić. Već sredinom jula 1943. godine, I. G. Kovačića su u selu Vrbnica, blizu Foče, ubili četnici. U trenutku smrti je imao 30 godina.

Izdanja poeme Jama: Bari, 1944.; Delnice, 1944.; Crna Lokva, 1944.; Topusko, 1944.; Beograd, 1944.(više od 14 izd. do 1999.); Zagreb 1947.(više od 9 izd. do 2001.); Sarajevo 1954.(6 izd. do 1971.); Titograd 1977.; Gornji Milanovac 1980…

Pročitajte više:

Milica Jakovljević MIR JAM – Kolekcija knjiga, pdf, Biografija, Zanimljivosti

Knjige u pdf formatu ~ Biblioteka elektronskih knjiga

PROZA – Pojam, autori, knjige, citati… / Plejada veličanstvenih

POEZIJA – Najlepše pesme, poeme, soneti, citati i biografije domaćih i stranih autora

BISERI POEZIJE – Najlepše pesme svih vremena

MUZIKA ~ Muzičko zvezdano nebo ~ Tekstovi pesama, biografije, citati, zanimljivosti, koncerti, video…

Kutak za decu – PESME, BAJKE, KNJIGE, CRTANI FILMOVI…

Foto kolaž: Bistrooki – balasevic.in.rs

Preuzimanje delova tekstova, tekstova u celini, fotografija i ostalog sadržaja na sajtu  je dozvoljeno bez ikakve naknade, ali uz obavezno navođenje izvora i uz postavljanje linka ka izvornom tekstu ili fotografiji na www.balasevic.in.rs. Ispoštujte naš trud, nije teško biti fin. :)
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